

**Αρ. Εγκυκλίου 3/2016**

Αρ. Φακ. 5.7.01(III)

23 Φεβρουαρίου 2016

**ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ – ΜΕ ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΤΥΠΟ**

Προς: Ραδιοφωνικούς/Τηλεοπτικούς Οργανισμούς και το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου

**Θέμα: Ζωντανές μεταδόσεις ποδοσφαιρικών και άλλων αγώνων**

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου δέχεται αριθμό παραπόνων από το κοινό, αναφορικά με βωμολοχίες και άλλα ανεπίτρεπτα συνθήματα οπαδών ομάδων, που ακούγονται κατά τις ζωντανές μεταδόσεις ποδοσφαιρικών αγώνων και στη συνέχεια σε αποσπάσματα που μεταδίδονται στα πλαίσια των δελτίων ειδήσεων και αθλητικών προγραμμάτων.

Ως εκ τούτου, η Αρχή επισύρει την προσοχή των ραδιοτηλεοπτικών οργανισμών, τόσο στις πρόνοιες των **άρθρων 26(1)(δ) και 26(1)(ε)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I) του 1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), σύμφωνα με τις οποίες: ***οι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού πρέπει να διέπονται από τις αρχές, μεταξύ άλλων, της διαφύλαξης της ποιότητας της γλώσσας και του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του ατόμου, όσο και στον Κανονισμό 21(4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών Κ.Δ.Π.10/200, με βάση τον οποίο:***

*Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, λαμβάνοντας υπόψη το είδος και το πλαίσιο κάθε εκπομπής. Ιδιαίτερη μέριμνα επιβάλλεται στα προγράμματα που μεταδίδονται σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως παρακολουθούν ανήλικοι.*

Η Αρχή καλεί τους ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς οργανισμούς όπως λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα ούτως ώστε, σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια μιας αθλητικής ζωντανής μετάδοσης ακούγονται βωμολοχίες ή / και συνθήματα που μπορεί να θίξουν τις ευαισθησίες του κοινού ή/και συγκεκριμένων ατόμων, **να αποφεύγεται η ηχητική τους μετάδοση.**

Υπενθυμίζεται ότι την 1.11.2011, οι τηλεοπτικοί οργανισμοί καθώς και αριθμός ραδιοφωνικών οργανισμών, υπέγραψαν «**Μνημόνιο Αυτορρύθμισης**» για το περιεχόμενο των αθλητικών εκπομπών και των μεταδόσεων αθλητικών γεγονότων. Η συμφωνία του κειμένου και η υπογραφή του εν λόγω Μνημονίου έγινε στα πλαίσια της γενικότερης πολιτικής αυτορρύθμισης, με στόχο τη συμβολή των ηλεκτρονικών μέσων ενημέρωσης στην αντιμετώπιση της βίας, εντός και εκτός των αθλητικών χώρων.

Η Αρχή αναμένει ότι οι ραδιοφωνικοί και τηλεοπτικοί οργανισμοί θα ενεργήσουν με σκοπό την άμεση συμμόρφωσή τους με τις πιο πάνω πρόνοιες της Νομοθεσίας. Παράλειψη συμμόρφωσης συνεπάγεται λήψη μέτρων και πιθανή επιβολή κυρώσεων από την Αρχή, όπως προνοεί η Νομοθεσία.

Με εκτίμηση

(Νεόφυτος Επαμεινώνδας)  
 Διευθυντής  
 Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου